

74彰化區運7-5

# 資料輯剪書館圖大學體育臺灣立國

分類  
區

運

來源

學生

日期

741030

版面十一版

【本報區運採訪彰化區運桌球男子台南市衛冕成功，女子嘉義市奪得后冠。台南市是勝部冠軍昨天以逸待勞，迎戰敗部復活的苗栗縣，兩隊都擁有國手級球員，台南市有吳文嘉、黃慧傑、馮聖欽等同行師兄弟，苗栗縣由紀家兄弟領銜，加上林惟達、朱昌勇，實力不錯。

但是衛冕的台南市志在必得，吳文嘉、黃慧傑兩把球，拍戰無不勝，終以四比一擒服苗栗縣，再度稱王於區運。

女子南投縣跟嘉義市也是二場龍爭虎鬥，南投縣是去年冠軍，不幸在勝部



桌球

## 臺南市以逸待勞成功

被嘉義市所敗，而落到敗部求復活，在國手張秀玉領軍下終於敗部復活，獲得與嘉義市爭總冠軍的機會。

依規定敗部冠軍須兩戰告勝才獲總冠軍，南投縣在第一戰以三比二力克嘉義市，第二戰卻以〇比三

敗北，不得不拱手讓出冠軍寶座。

今年區運男子名次是：

①臺南市，②苗栗縣，③南投縣，④北市北區。  
女子是①嘉義市，②南投縣，③高市南區，④台南縣。



桌球已是大熱門，觀眾之多超出想像，把鹿港國小禮堂擠得密密麻麻的。

(本報區運攝影小組攝)



專家的談話

## 要做第一流·必須多樣化 狄薈華看桌球·打法太單調

國手級球員。

狄薈華看了他們打球後表示，國內球路跟大陸差不多，但是在「開發球」方面不夠講究，大陸球員在開發球變化多端，什麼樣子都有，而國內只是一味開短球。

她發現紀金水每次取得發球權時，五個開球都一樣，這透露出國內球員缺乏掌握第一板取分的觀念。

狄薈華認為，直板和橫板彼此相輔相成，兩種打法水準相當，彼此才能相攜相長，一方面太高，一方面太弱，無形中會限制太高那方面的發展。

目前國內直板十分強，而橫板未能跟上，這不是正常現象，使橫板快步趕上直板水準，是刻不容緩的工作。

狄薈華說，大陸地廣人多，球員來源不缺，因此球員選拔也多，單以國手級的球員來說，一般就維持在七、八十人，最多達到一〇八人，國手級球員分為第一線現役球員，第二線預備球員，第三線補球員，另

付裕如，進而克敵制勝。  
此外，大陸在蒐集外國資料，以及發明創新也做得很好。

(本報記者張大植)



前中共桌球教練狄薈華（左二）遭兩天都到區運桌球賽場地觀看比賽，看到好球時鼓掌叫好，同時對於一些選手的缺點也用筆記下來，作為選手糾正缺失的參考。

(本報區運攝影小組攝)

外還有陪訓球員，所以，大陸差不多每兩年就淘汰一

批球員。

陪訓球員也是不可或缺的；狄薈華說，球員不可能

一天到晚出國比賽，跟世界不同的對手交手。但是陪

訓球員可以摹仿各式各樣的打法，做為自己球員練習

的都是國內一流的選手，其中不乏

法單調。

昨天是區運桌球冠軍決賽，出場

評語是普遍「開發球」變化少，打

的都是國內一流的選手，其中不乏

的對象，日後一旦出國比賽碰到類似的對手，就能應

